

ОСИННИКИ



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№131 (12346)

Вторник, 15 ноября 2011 года

Газета издается с 1933 года

На шахте «Абашевская» запустили новую лаву

3 ноября 2011 г. на шахте «Абашевская» ОАО ОУК «Южкузбассуголь» введена в эксплуатацию новая лава 15-34. Запасы очистного забоя составляют 940 тысяч тонн коксующегося угля ценной марки «Ж». Длина нового выемочного столба шахты «Абашевская» - более полутора тысяч метров.

При подготовке нового очистного забоя были соблюдены все нормы промышленной безопасности и охраны труда, проведены необходимые проходческие, горно-капитальные, дегазационные и монтажные работы. В лаве задействовано современное высокотехнологичное оборудование: перегружатель «Grot - 950» и дробилка «Scorpion - 3000Р». Новая техника смонтирована вместе с очистным механизированным комплексом «ЗКМ-138», лавным конвейером «RybniK

- 850» и очистным комбайном KSW - 460NE.

При подготовке лавы большое внимание было уделено обеспечению высокого уровня промышленной безопасности. Для исключения возможности обрушения кровли в новой лаве на шахте «Абашевская» впервые применена особая технология, в т.ч. анкеры более глубокого заложения с полным заполнением смолой. Данное техническое решение обеспечит безопасность ведения подземных работ. Новая лава также снабжена поверхностной дегазационной установкой и газоотсасывающей станцией.

Запуск новой лавы обеспечит стабильную работу шахты «Абашевская» и бесперебойное снабжение потребителей коксующимся углем.

Л. ЯРОШУК.

Скоро праздник

Все жители нашего города успели заметить, что на городской площади уже с начала ноября установлена рождественская елка. Отметим, что в Осинниках новогодняя красавица каждый год появляется одной из первых в области. И торопятся осинниковцы как можно раньше украсить городскую площадь не только к Новому году, но и к Дню города - 4 декабря.

В ближайшее время работники Многоотраслевого коммунального хо-

зяйства приступят к заготовке льда, завозу снега, и начнут строительство снежного городка. В этом году горожан порадуют традиционная большая горка, маленькие горки для детей и ледяной забор. Елку, конечно же, красиво украсят игрушками и гирляндами, и площадь засияет разноцветными иллюминациями, даря людям новогоднее праздничное настроение.

К. АЛЕКСЕЕВА.



Как живешь, Тайжина?

Тяжелоатлеты в новом зале

В поселке Тайжина открылся новый зал тяжелой атлетики. Конечно, энтузиасты поднятия тяжестей были здесь и раньше, но тренировались они в подвалном помещении бывшего поселкового общежития. Теперь же в их распоряжении специально оборудованный тренажерный зал, который расположился в здании бывшего клуба настольного тенниса. Пропускной режим, фойе, хорошо обустро-

енные раздевалки... А в перспективе - сделать душевую комнату. Сейчас пока еще идут работы по установке тренажеров, планируется начать занятия в новом зале с понедельника. Тренировочная база зала предназначена для проведения занятий тяжелой атлетикой, индивидуальных силовых тренировок и групповых тренингов по общей физической подготовке.

К. ХАРЫМОВА.



31 декабря - последний срок подачи заявлений гражданами, решившимися распорядиться средствами накопительной части трудовой пенсии, учтенными в специальной части индивидуальных лицевых счетов.

С начала текущего года от жителей области поступило более 52 тыс. заявлений, это лучший показатель в Сибирском Федеральном округе. С 2002 года (с начала пенсионной реформы) почти 239 тыс. кузбассовцев (17%) подали заявления на формирование накопительной части будущей пенсии в частном секторе экономики: в управляющие компании - 21 тыс. человек, в негосударственные пенсионные фонды - 218 тыс. человек.

Наблюдается стабильная динамика роста числа кузбассовцев, принимающих решение о формировании собственных пенсионных накоплений в частном секторе экономики. За это время более 28 млрд. руб. страховых взносов на накопительную часть трудовых пенсий перечислено предприятиями и организациями области. Из них более 5 млрд. руб. работают в частном секторе экономики.

Накопительная часть трудовой пенсии формируется в обязательном порядке у граждан 1967 года рождения и моложе. Это происходит за счет уплаты работодателями в Пенсионный фонд страховых взносов. А

Примите решение своевременно

также в добровольном порядке у тех, кто вступил в Программу государственного софинансирования пенсии, у них накопительная часть трудовой пенсии увеличивается за счет собственных добровольных взносов, средств, перечисляемых государством, и взносов от работодателей, если они являются третьей стороной программы.

До 31 декабря почти полутора миллионам кузбассовцев, имеющим накопительную часть пенсии, необходимо решить, кому доверить управление пенсионными накоплениями:

Пенсионному фонду Российской Федерации (ПФР), выбрав:

- государственную управляющую компанию (ГУК) - «Внешэкономбанк». Он имеет два портфеля для инвестирования пенсионных накоплений граждан: государственных ценных бумаг и расширенный портфель (государственные ценные бумаги России и субъектов РФ);

- управляющую компанию (УК), с которой ПФР заключил договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений;

- негосударственный пенсионный фонд (НПФ). Для этого необходимо заключить с НПФ договор об обязательном пенсионном страховании и подать заявление о переходе в НПФ. НПФ самостоятельно принимает решение о количестве управляющих компаний, с которыми необходимо заключить догово-

ры доверительного управления пенсионными накоплениями.

Если человек не воспользуется правом выбора УК или НПФ, то его пенсионные накопления будут переданы Пенсионным фондом РФ в расширенный инвестипортфель ГУК «Внешэкономбанк».

Для того чтобы сделать свой выбор, необходимо подать заявление о переводе накопительной части пенсии до 31 декабря:

- лично в Управление Пенсионного фонда Российской Федерации;

- лично в орган (организацию), с которым ПФР заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей;

- иным способом (по почте или с курьером), при этом установление личности и проверка подлинности подписи застрахованного лица осуществляется нотариусом или в порядке, установленном п. 3 ст. 185 ГК РФ.

Заявление будет рассмотрено Пенсионным фондом Российской Федерации в срок до 1 марта года, следующего за годом его подачи.

Получить более подробную информацию можно на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации www.pfrf.ru, а также на сайтах негосударственных пенсионных фондов.

Отделение Пенсионного фонда по Кемеровской области.

Спасибо за концерт

В День народного единства во Дворце культуры «Октябрь» прошел замечательный концерт, посвященный этой значимой дате.

Праздник открылся песней о России, которую прекрасно, очень искренне и эмоционально исполнила Дарья Кобзарева. Прозвучало несколько песен в исполнении народного хора русской песни (руководитель Ю. А. Зубарев). Многие горожане знакомы с творчеством этого удивительного коллектива, который всегда выступает на городских мероприятиях, каждый год участвует в песенном фестивале в Сростках – родине Василия Макаровича Шукшина. И мы, зрители, рады, что сохраняется костяк ансамбля – это П. И. Гуляр, В. И. Ломакин, В. Герман и многие другие. Вновь порадовал своим выступлением шорский народный коллектив «Тагтагал» (руководители Л. В. Мечева и Ю. Г. Каучакова).

Радует, что в коллектив пришли молодежь, дети, а это значит, что будущее у ансамбля есть. Зрители с удовольствием выслушали выступление старейшины ансамбля Раисы Антиповой Курегешевой, которая приезжает на репетиции из поселка Тайжина. По-прежнему основу коллектива составляют Т. А. Каучакова, В. А. Тустугашева, В. Н. Тодышева, Т. А. Акпыхаева и другие. Неплохо выступил молодежный хореографический ансамбль под руководством Дмитрия Сирицы. А закончился праздник вновь песней о России, которую исполнили Д. Кобзарева, М. Мечева и Ю. Янина.

Спасибо коллективу ДК «Октябрь», возглавляемому директором Т. В. Шкарпетиной, за концерт и хорошее настроение.

В. КОМЗЫЧАКОВА,
внешт. корр.

Сетевое взаимодействие работает

Успешность физического, умственного воспитания и развития детей дошкольного возраста в значительной степени зависит от уровня их здоровья. Оптимальные условия для сохранения здоровья детей создаются и реализуются совместно дошкольными учреждениями и семьями воспитанников.

Приказом Департамента образования и науки Кемеровской области от 26 февраля 2010 г. детским садам №7, 19, 13, 35 присвоен статус «Областная экспериментальная площадка» по направлению «Разработка и создание организационно-методических условий для раннего развития и воспитания детей и предшкольного образования». За этот период творческой группой сетевого проекта областной экспериментальной площадки сделано немало. С 2010 года на базе информационно-методического центра работает «Школа для родителей», выпускается газета «Кроха», действует информационная корзина. В работе школы принимают участие заведующие детскими садами, методисты, учителя-логопеды, педагоги-психологи, музыкальные

руководители, инструкторы по физической культуре; куратором является методист по дошкольному образованию информационно-методического центра. С родителями проводятся тренинги, консультации, беседы, игры; занятия носят практический характер.

Участники сетевого проекта успешно выступают на семинарах-практикумах, городских методических объединениях, научно-практических конференциях. Материалы выступлений Е. Ю. Булгаковой «Единая воспитательная среда как условие успешной адаптации и социализации детей раннего возраста», О. В. Богданович «Физкультурно-оздоровительные технологии как средство формирования здорового образа жизни детей дошкольного возраста» вошли в сборник научно-практической конференции «Учитель школы XXI века как ресурс развития муниципальной системы образования» за 2010 год. Статья автора этой публикации «Формирование единого здоровьесберегающего пространства в ДОУ» вошла в сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции «Здоровьесберегающие технологии в обра-

зовании» г. Новосибирск. И. Н. Толмачева и О. М. Бедарева приняли участие в конкурсе «Педагогическая радуга 2011» в номинации методическая разработка, организованной редакцией журнала «Дошкольник Кузбасса».

В рамках сетевого проекта в дошкольных образовательных учреждениях совместно с родителями проводятся акции, праздники, конкурсы.

1 ноября 2011 года в КРИПК и ПРО г. Кемерово состоялся координационный совет второго этапа сетевого проекта областной экспериментальной площадки. На совет были представлены: городская программа «Школа для родителей», сетевая программа построения единого здоровьесберегающего пространства развития ребёнка в ДОУ и семье. Обе эти программы получили высокую оценку доктора педагогических наук, профессора кафедры начального и дошкольного образования КузГПА Т. И. Шалавиной.

О. ЛУНЦОВА,
методист по дошкольному
образованию информационно-
методического центра.

Мудрый педагог, замечательный человек

Долго вынашивала мысль написать это письмо. Дело в том, что моя сердечная подруга Инна Эдуардовна Щербатых отмечает 70-летний юбилей, и очень захотелось рассказать о ней читателям.

Судьба было угодно, чтобы Инна Эдуардовна стала учителем английского языка в средней школе №5. Начала свой трудовой путь в 1964 году и проработала в этой школе 43 года. Она ветеран труда, имеет много почетных грамот и благодарностей.

Слово «учитель» ассоциируется с двумя понятиями – «человек» и «профессия». Дух сотрудничества, душевный контакт, доверие друг к другу – вот в таких отношениях с детьми и проявлялась мудрость Инны Эдуардовны как педагога. Эта удивительная женщина фокусирует в себе все лучшее, что было присуще педагогическому



коллективу школы №5. Как классный руководитель она не избегала «запретных» тем, обсуждала с ребятами, с учетом возрастных особенностей, самые важные для человека этические проблемы – дружбы, любви, семейных отношений.

Инна Эдуардовна сохранила естественную красоту, свежесть чувств, обладает умением любить и быть любимой в своей семье. Рядом с ней внимательный муж Анатолий Максимович, заботли-

вые дочери Елена и Евгения, любимые внуки Светлана и Михаил.

О человеке испокон веков судят по его делам. И еще по тому, как он ведет себя с людьми, как относится к их радостям и горестям. Человечность – вот, на мой взгляд, важнейшее качество Инны Эдуардовны. Моя подруга не изменяет своим правилам, когда встречается с родным братом Владимиром, когда обиживает могилы своих близких, когда заботилась о больной

тете. К ее словам в семье прислушиваются, потому что рожденные они стремлением помочь, доброжелательностью, потому что проверены и подтверждены жизнью.

Инна Эдуардовна не отчаивается и не хнычет. Весной и летом все свободное время занимает огород. У них 12 соток земли, две теплицы, так что «разгуляться» есть где. Ее увлечение – вязание. В доме много книг – она любит читать.

Я часто думаю: как хорошо, что в начале моего профессионального пути встретился этот замечательный человек – Инна Эдуардовна Щербатых. Желаю ей здоровья, долголетия, большого мужества в преодолении жизненных невзгод.

Н. ПИЛИСКО.
НА СНИМКЕ: И. Э.
Щербатых (верхний
ряд слева) среди

«КУЗБАСС - ТЕРРИТОРИЯ ДОБРА»

По инициативе губернатора А. Г. Тулеева в Кузбассе стартовала благотворительная акция по обеспечению продуктовыми наборами семей, в которых воспитываются дети-инвалиды с заболеваниями органов пищеварения, дыхания, врожденным пороком сердца, а также слепые дети.

До 20 ноября 1,5 тысячи семей кузбассцев бесплатно получат такие наборы.

В состав продуктowego набора включено: расфасованные ягодные джемы, сгущенное молоко и сливки, масло рапсовое рафинированное, кондитерская продукция – пряники, печенье, вафли, а также гречневая крупа, горох и геркулес.

Напомним, что благотворительные акции по поддержке семей с детьми проводятся в Кузбассе с 2009 года.

ПРЕСС-СЛУЖБА
АКО.

Личность ребенка формируется, прежде всего, в семье, поэтому вопросам взаимосвязи детского сада с семьей уделяется много внимания. Педагоги нашего дошкольного учреждения работают над созданием единого сообщества, объединяющего взрослых и детей. Сотрудники детского сада заинтересовывают родителей коррекционно-развивающей работой через систему методических рекомендаций.

Родители должны понимать, что с малышом нужно постоянно разговаривать, так как ребенок легче понимает обращенную к нему речь. Озвучивайте любую ситуацию, если ребенок слышит и видит вас, старайтесь, чтобы он видел и вашу артикуляцию. Говорите просто, четко, внятно проговаривая каждое слово. Дети очень чутки к интонациям, поэтому старайтесь говорить как можно более выразительно. И помните, что для детей нужно повторять одно и то же слово или фразу несколько раз, меняя при этом порядок слов. Если вы хотите, чтобы ребенок усвоил какое-нибудь слово, старайтесь употреблять его в разных контекстах и не единожды, но не перегружайте ребенка большим количеством незнакомых слов. Помните, что

Радуйтесь успехам ребенка

для малыша очень важно хорошее настроение, так что старайтесь произносить новые слова в эмоционально благоприятной ситуации. Узнавая что-то новое, ребенок должен иметь возможность не только видеть новый предмет, но и трогать,нюхать, щупать его. Если ваше чадо с чем-то играет, сразу же коротко, четко и выразительно назовите этот предмет. Поддерживайте стремление ребенка общаться. Если же лепет малыша однообразен, постараитесь обогатить его – комбинируйте разные слоги. Когда ребенок говорит, выключите громкую музыку и старайтесь дать ему возможность слышать не только вас, но и себя. Специально создавайте такие игровые ситуации, где малышу понадобится звукоподражание, либо надо будет произнести какие-то слова. И еще! Не предупреждайте желания ребенка, иначе у малыша не будет необходимости произносить

что-либо, в такой ситуации есть опасность задержать ребенка на стадии жестового общения. И, конечно же, расширите словарь малыша – разглядывайте вместе картинки и комментируйте свои действия.

Если вы хотите точно знать об успехах ребенка, ведите дневник. Фиксируйте туда все речевые достижения малыша: сколько слов он уже понимает, какие слова произносит и в каких ситуациях. Короткие слова, основанные на звукоподражаниях, облегчают ребенку начальные стадии вхождения в речевую стихию. Потом они уйдут сами собой, но пока не пренебрегайте ими, в дошкольном возрасте они нужны ребенку. Научите его различать слова, отличающиеся одним звуком: крыса – крыша, нос – нож, уточка – удошка и другие. Читайте короткие стихи, сказки. Перечитывайте их много раз – не бойтесь, что это надоест ребенку. Дети гораздо лучше воспринимают тексты, которые они уже

много раз слышали. Постарайтесь разыграть стихотворение – покажите его в лицах и с предметами, а потом дайте ребенку поиграть этими вещами. Когда ребенок хорошо запомнит стихотворение, уловит его ритм, попробуйте не договаривать последнее слово каждой строки, предоставив возможность малышу делать это. Пойте простые песенки, помогая ему воспринимать ритм и воспроизводить его. И еще очень важно обращать внимание на развитие мелкой моторики – точных движений пальцев рук, так как она тесно связана с развитием речи. Лепка, рисование, пальчиковый театр, игры с мелкими предметами – все это поможет речи, а в будущем и письму. Если малыш неверно произносит какой-либо звук, никогда не смеяйтесь, не повторяйте за ним слово неправильно. Просто произнесите сказанное слово ребенком – правильно, он обязательно повторит за вами. И никогда не забывайте, что только вы и ваша вера в его силы и способности могут помочь ему развиваться гармонично. Радуйтесь успехам ребенка и как можно чаще хвалите своего малыша.

Н. ТЕЛЬНОВА,
учитель-логопед МБДОУ №7
«Василёк».

Впервые на областном фестивале-конкурсе

Друзья вспоминают минувшие дни

В этом году впервые в школе №35 создан отряд ЮДП (юные друзья полиции).

В состав команды вошли ученики 10-х классов: Анастасия Стукалова, Марина Халина, Евгений Павлов, Константин Улимов. Узнав о конкурсе, ребята сразу же начали усердно готовиться к нему. Репетиции проходили очень интересно, команда стала дружнее, сплоченнее. В подготовке к конкурсу также принимала участие старший лейтенант полиции Евгения Анатольевна Лобановская. Она проводила занятия по правоведению, ее вклад был весьма значителен для нашей команды. С хорошим настроением и боевым командным духом ребята в сопровождении заместителя директора по воспитательной работе и старшего лейтенанта полиции направились в с. Костенково в лагерь «Сибирская сказка».

На фестивале-конкурсе все команды представляли свои визитные карточки, для ребят проводили мастер-классы. На занятиях по криминалистике школьники научились делать фотографии и снимать отпечатки пальцев, конкурсантам изучили медицину и рукопашный бой. Особенно всем понравилась сборка-разборка автоматов. Там же была организована выставка современного оружия, УФМСК, уделили время и



занятиям по психологии, прочли лекции о наркомании, из которых ребята узнали, как определить, употребляет ли человек наркотические вещества. Всё это было очень интересно и познавательно. Осинниковская команда была впервые на таких соревнованиях, и нам было очень приятно, что ребята из других городов поделились своим опытом. В последний день пребывания в «Сибирской сказке» были подведены итоги

фестиваля. В результате команда нашего города одержала победу в конкурсе по медицине и заняла пятое место по правоведению. И если учитывать, что в этом областном конкурсе-фестивале принимали участие 34 команды из разных городов Кемеровской области, то нашу победу можно действительно назвать достойной и заслуженной.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
школы №35.**

С мечтами о морских далях

В нашем городе есть учреждение, где дети могут окунуться в интересный технический мир, от которого веет романтикой, мечтами о морских далях. В судомодельном объединении на Станции юных техников им. П. В. Лосоногова для любопытных ребят открывается технический мир, начинаются самые настоящие творческие испытания.

Талантливые педагоги делятся своими знаниями с юными романтиками, обучая их мастерству конструирования, проектирования, постройки моделей, знакомят ребят с военно-морским делом, гражданским судостроением, основами математики и физики, черчения и геометрии. Остается только встать на путь творца и смело воплотить замысел в модель и в дальнейшем представить свое творчество на стендовых выставках.

Такая возможность представилась учащимся судомодельного объединения в г. Новокузнецке, где проходил VI Кузбасский межрегиональный слет моделистов. Теплое и внимательное отношение к гостям – все это способствовало четкому проведению соревнований в атмосфере не соперничества, а дружеского состязания. В слете приняли участие более 100 человек из Кемеровской, Свердловской, Томской, Омской, Читинской, Новосибирской областей и Красноярского края. Участники продемонстрировали 150 моделей кораблей и судов практических всех типов и назначений на звание лучшего моделиста. На всеобщее обозрение были представлены модели гражданских судов, военных кораблей и подводных лодок. В каждом классе суды оценивали масштабность,

копийность, воспроизведение формы, окраску, конструкции существующего судна. Посетители выставки могли услышать дополнительные сведения о каждом классе кораблей, тем самым пополнить свои знания об истории флота и кораблестроения.

Осинниковские судомоделисты с достоинством продемонстрировали свой профессиональный уровень и творческие способности, представляя модели пожарных и сторожевых катеров, изготовленные с ювелирной точностью и изяществом. Отрадно было видеть, как возросло мастерство у наших ребят и педагогов. Кроме того, наши «конструкторы и строители» сдали теоретический зачет на знание истории развития флота, биографий прототипов своих мини-кораблей. Судьи положительно оценили мастерство осинниковской команды. Макет морской базы торпедных катеров удостоен специального приза, а педагоги станции А. А. Коньшин и А. Н. Савинцев награждены дипломом за масштабность замысла. Почетными грамотами за первое место награждены Артем Кратько и Виктор Титов в номинации

«Масштабность замысла». Печатными грамотами за второе место награждены ученики школы №21 Евгений Гербер и Дмитрий Хуснутдинов в номинации «Флот (юниоры)», учащиеся школы №3 Дарья Осокина и Кирилл Винтер в номинации «Флот (дети)» (модель пожарного катера).

Поздравляем наших победителей и желаем им дальнейших успехов.

Л. ПОГУДИНА.

В Осинниках состоялось первенство ДЮСШ бокса имени В. Х. Тараша, посвященное Дню народного единства. В соревнованиях приняли участие воспитанники школы бокса, занимающиеся под руководством тренеров-преподавателей Р. М. Шарафииева, А. П. Шелбогашева, А. А. Шумайлова, А. В. Красилова, В. Л. Польских и А. П. Любимова. В ринге работали судья первой категории, мастер спорта России по боксу А. В. Красилов и судья первой категории Э. П. Дуплинский.

В первый день соревнований главный судья Александр Алексеевич Шумайлов поприветствовал всех присутствующих, пожелал удачи участникам турнира, подбодрил юных боксеров, напомнив, что настоящий боец выходит на ринг не только ради победы, но и для усовершенствования своего мастерства, чтобы понять, над чем еще спортсмену нужно усиленно работать на тре-

нировках для достижения отличного результата.

Серьезный настрой участников, напутственные слова тренеров и... первый бой. По традиции открыли турнир спортсмены в самом легком весе (26 кг). Формула боя у младших юношей (11-12 лет) состояла из 3 раундов по 1 минуте, у спортсменов 13-14 лет – 3 раунда по 1,5 минуты, старшие юноши (15-16 лет) боксировали 3 раунда по 2 минуты. Ребята очень старались превзойти своих оппонентов, не показывая волнения и вести себя так, как учили тренеры. И, надо отметить, у мальчишек это хорошо получалось. С каждым боем на ринг выходили все более опытные боксеры. Молодежь (17 лет и старше) состязалась в 3 раундах по 3 минуты. Участники достойно выступали, легко двигались по рингу, показывая хорошую подготовку.

В первый день соревнований прошли 12 боев, еще 11 состоялись на следующий день. Здесь уже

В. САВЧЕНКО.

Турнир в честь Дня народного единства



явно чувствовалось приближение финала, спортсмены на ринге двигались быстрее и атаковали более смело, уверенно прижимая оппонентов к краю ринга.

И вот итог первенства ДЮСШ бокса имени В. Х. Тараша: 11 победителей и 11 призеров. Награждение боксеров проводили мастер спорта СССР по боксу, судья всероссийской категории Р. М. Шарафиев и мастер спорта России по боксу, воспитанник осинниковской школы бокса А. В. Красилов. Участникам соревнований вручили почетные грамоты, печатные издания о знаменитых боксерах Кузбасса и ценные призы.

ДЮСШ бокса имени В. Х. Тараша выражает благодарность директору ОГТК Н. В. Вагиной и руководителю физического воспитания А. Г. Анисимову за предоставленный спортивный зал для проведения турнира по боксу в честь Дня народного единства.

К. ХАРЫМОВА.

На осенних каникулах

На протяжении нескольких дней в спортивном зале школы №31 проходили соревнования среди общеобразовательных учреждений города.

31 октября состоялись соревнования по пляжному волейболу среди девочек младшей и старшей групп. В них приняли участие 11 команд. Первое место в младшей и старшей группах заняли команды школы №31.

На следующий день прошли соревнования по пионерболу. Участвовали смешанные команды (3 девочки, 3 мальчика) из 5-6 классов. Всего приняли участие 8 команд. Первое место заняла команда лицея №36, второе

место досталось игрокам 31-й школы, третье место у учащихся школы №33.

2-3 ноября в пляжном волейболе приняли участие 10 юношеских команд. Соревнования проходили на базе МОУ «СОШ №31» по двум возрастным группам. В первой младшей группе победила команда школы №31, на втором месте – ребята из образовательного учреждения №16 и на третьем месте – лицей №36. Во второй старшей группе выиграли ученики школы №31, второго места удостоились ребята из 35-й школы, на третьем месте – школа №16.

Н. ПЕТРОВА.

Печь топить – не шутки шутить

01 предупреждает

Уважаемые граждане! Большинство из вас активно используют обогревательные приборы и отопительные печи. Так как же избежать пожаров от печей и дымоходов?

Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций. Размеры разделок печей и дымовых каналов с учетом толщины стенки печи следует принимать равными 500 мм до конструкций из горючих материалов и 380 мм – до конструкций, защищенных в соответствии с требованиями норм, например, металлическим листом. Отступку печи от горючих конструкций дома следует принимать от 200 до 500 мм в зависимости от толщины стенки печи и конструкции отступки. Перед топкой печи на деревянном полу должен быть установлен предтопочный лист без прогаров и повреждений размером не менее 0,5x0,7. Дымовые трубы на чердаках и стенах, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены, это позволит своевременно обнаружить трещины и неисправности.

Проверка исправности печей, дымоходов, теплогенерирующих аппаратов и других отопительных приборов должна проводиться до начала отопительного сезона и не менее одного раза в 3-4 месяца. Золу, шлак, уголь следует удалять в специально отведененные для этого места. Не разрешается устраивать такие места ближе 8 метров от сгораемых строений. Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в 2-3 месяца.

При эксплуатации печного отопления запрещается: ос-

тавлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям, располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе, топить печи с открытыми дверцами, сушить на печи дрова, бельё и другие горючие материалы и вещи. Нельзя применять для разжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива, не следует применять дрова, длина которых превышает размеры топки, а также использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов, перекладывать печи.

Установка металлических печей (буржуек), не отвечающих требованиям пожарной безопасности не допускается. Металлические печи заводского изготовления должны устанавливаться на расстоянии не менее 1 м от горючих конструкций и мебели.

Если вы используете электропечи и обогреватели, они должны быть только заводского изготовления (с паспортом). В такой печке имеется устройство тепловой защиты. Следите за состоянием электропровода питания печи или обогревателя – он должен быть целым, вилка также должна быть без повреждений. И, конечно же, не ставьте электропечь на горючее основание и не накрывайте обогреватель горючими вещами и предметами.

Соблюдая вышеуказанные требования пожарной безопасности, вы сбережете себя и свой дом от пожара.

Т. ПРОЦЕНКО,
государственный
инспектор г. Осинники
по пожарному надзору.

ПОПРАВКА

В решениях территориальной избирательной комиссии с №8/42 по №8/62, опубликованных в приложении «Официальный вестник» от 12 ноября, допущена техническая ошибка. Заголовок следует читать:

О назначении председателя участковой избирательной комиссии №№781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801.

Редакция.

НАШ
АДРЕС



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии - 4-75-11, ответственного секретаря - 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни - 4-77-06, отдела рекламы - 4-31-78.

И ТЕЛЕФОНЫ
И. о. редактора
О. А. КУРТУКОВА.

уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Соблюдение безопасности – глазами детей

В школе №31 прошел месячник по безопасности, который проводился с целью формирования у школьников правильного поведения в чрезвычайных ситуациях. Программа была подготовлена администрацией школы, классными руководителями, родителями и представителями городских служб. Так, одно из мероприятий было проведено совместно с инспектором ГИБДД Виктором Геннадьевичем Емшановым, на этой встрече побывали учащиеся 6-7 классов. Сотрудник ГИБДД провел беседу с детьми о дорожной безопасности велосипедистов и водителей мопедов. Виктор Геннадьевич отметил, что ездить велосипедистам по нашим дорогам становится опаснее, и причина не в увеличении количества автотранспорта или интенсивности движения, а в том, что подавляющее большинство водителей велосипедов не знакомы с правилами дорожного движения. Ребята, в свою очередь, подготовили информационные сообщения о современных средствах защиты велосипедистов и водителей скутеров, о требованиях передвижения этих транспортных средств, сводки ГИБДД, а В. Г. Емшанов комментировал и дополнял сообщения школьников, отвечал на их вопросы. Юных поклонников велосипедного спорта интересовали распространенные ошибки велосипедистов, санкции, применяемые к нарушителям, возможность создания в нашем городе велосипедных дорожек, возможность движения по тротуарам. Инспектор ГИБДД обратил

внимание на существующие средства защиты велосипедистов и водителей скутеров, которыми, к сожалению, пользуются единицы. Ребята пришли к выводу, что соблюдение элементарных правил дорожного движения, использование средств защиты снижает количество аварий и травматизма на дорогах среди несовершеннолетних.

Еще одно мероприятие в рамках месячника позволило ребятам задуматься о причинах возникновения лесных пожаров. В сентябре были проведены классные часы по этой теме, где учащиеся выяснили, что причины бывают разные, но в 90% случаев виновниками возгорания являются люди. Чаще всего это охотники, рыбаки, туристы. В основном причиной пожаров являются плохо затушенные костры, брошенные окорки, искры от выхлопных труб автотранспорта. Пожар может возникнуть и от битого стекла, которое мы, люди, и бросаем. Ребятам предложили рассказать об этой проблеме творчески: создать газеты и листовки на тему «Скажи НЕТ пожару!». Выставка этих работ представлена на стенах школы.

Наверное, для борьбы с правонарушениями нужна, в первую очередь, разъяснительная работа. Хочется верить, что ученики нашей школы погорпнут для себя полезную и нужную информацию из этих мероприятий, и всегда будут задумываться о своей безопасности близких.

Е. БОГДАНОВА,
ученица 8-го класса школы №31.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. ИНФОРМАЦИЯ

Распродажа шапок из норки, нерпы, лисицы, ондатры, кролика

Пр-во г. Иркутск

14 и 18 ноября

с 11-00 до 14-00

г. Осинники, рынок

«Успех» (ул. Победы)

КОРОЛЕВА МЕХА

Ярмарка будет проходить в с/к "Шахтер"
с 17 по 20 ноября.

Часы работы с 10-00 до 20-00

ШУБЫ

НОРКА • НУТРИЯ
КАРАКУЛЬ • МУТОН

ДУБЛЕНКИ

КОЖА

МУЖСКАЯ • ЖЕНСКАЯ

ШАПКИ

КРЕДИТ

0% ПЕРВЫЙ ВЗНОС
ПЕРЕПЛАТЫ

ПОДАРОК
ПОДАРОК

ПОДА